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ΤΑΞΗ  Α΄ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ  ΜΑΘΗΜΑ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

 

Θέµα 1ο  

Α.  Ν’ αποδείξετε ότι αν σ’ ένα ορθογώνιο τρίγωνο µια γωνία ισούται µε 30ο , 

τότε η απέναντι πλευρά του είναι το µισό της υποτείνουσας.   

          [Μονάδες10]  

Β.  Τι ονοµάζουµε διάµεσο τραπεζίου;                                             

[Μονάδες 5] 

Γ.   Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν µεταφέροντας στο γραπτό 

σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθµό που αντιστοιχεί σε κάθε 

πρόταση. 

1. Κάθε πλευρά τριγώνου είναι µεγαλύτερη από το άθροισµα των άλλων δύο 

2. Αν η απόσταση του κέντρου ενός κύκλου από ευθεία είναι µικρότερη από την 

ακτίνα του κύκλου, τότε η ευθεία και ο κύκλος έχουν µόνο ένα κοινό σηµείο. 

3. Αν η διάκεντρος δυο κύκλων είναι ίση µε το άθροισµα των ακτίνων τους, τότε 

οι κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά. 

4. Το κέντρο του περιγεγραµµένου κύκλου ενός τριγώνου είναι το σηµείο τοµής 

των µεσοκαθέτων των πλευρών του τριγώνου. 

5. ∆ύο γωνίες µε πλευρές κάθετες είναι ίσες.  

[Μονάδες 2x5=10]  

Θέµα 2ο  

∆ίνεται τετράπλευρο ΑΒΓ∆ µε γων.Α=γων.Β και γων.Γ=50ο.Φέρνουµε την ∆Ε//ΑΒ 

και είναι φων.Γ∆Ε=20ο. 

A. ∆είξτε ότι το ΑΒΕ∆ είναι ισοσκελές τραπέζιο.                              

[Μονάδες 10] 

B. υπολογίστε τις γωνίες του τετραπλεύρου ΑΒΓ∆. 

                      [Μονάδες15] 

 



Θέµα 3ο  

∆ίνεται κύκλος (Ο,ρ), οι ίσες 

χορδές του ΑΒ, ΕΖ και τα 

αποστήµατά τους ΟΚ,ΟΝ 

αντίστοιχα. Αν οι προεκτάσεις 

των ΒΑ και ΖΕ τέµνονται στο 

Μ, ν’ αποδείξετε ότι : 

χορδές του ΑΒ, ΕΖ και τα 

αποστήµατά τους ΟΚ,ΟΝ 

αντίστοιχα. Αν οι προεκτάσεις 

των ΒΑ και ΖΕ τέµνονται στο 

Μ, ν’ αποδείξετε ότι : 

A. τριγ.ΜΟΚ=τριγ.ΜΟΝ A. τριγ.ΜΟΚ=τριγ.ΜΟΝ 

B. ΜΑ=ΜΕ και ΜΒ=ΜΖ. B. ΜΑ=ΜΕ και ΜΒ=ΜΖ. 

 [Μονάδες 13+12]  [Μονάδες 13+12] 

  

Θέµα 4οΘέµα 4ο

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΝ 

(ΑΒ=ΑΝ) η µεσοκάθετος ΕΟ 

της ΑΝ τέµνει τη διάµεσο ΑΚ 

στο Ο. Προεκτείνουµε την ΟΕ 

κατά τµήµα ΕΜ=ΕΟ. ∆είξτε 

ότι: 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΝ 

(ΑΒ=ΑΝ) η µεσοκάθετος ΕΟ 

της ΑΝ τέµνει τη διάµεσο ΑΚ 

στο Ο. Προεκτείνουµε την ΟΕ 

κατά τµήµα ΕΜ=ΕΟ. ∆είξτε 

ότι: 

A. Το ΑΜΝΟ είναι ρόµβος. A. Το ΑΜΝΟ είναι ρόµβος. 

B. γων.ΜΝΒ=90ο  B. γων.ΜΝΒ=90ο  

Γ.  φέρνουµε ΜΖ//ΑΒ (το Ζ 

πάνω στην ΒΝ) που τέµνει τη 

ΑΝ στο Ρ. ∆είξτε ότι το Ρ είναι 

το µέσο της ΜΖ. 

Γ.  φέρνουµε ΜΖ//ΑΒ (το Ζ 

πάνω στην ΒΝ) που τέµνει τη 

ΑΝ στο Ρ. ∆είξτε ότι το Ρ είναι 

το µέσο της ΜΖ. 

[Μονάδες 8-9-8] [Μονάδες 8-9-8] 

  

  

  

  

  

Πετρούπολη 28/5/2009Πετρούπολη 28/5/2009 


